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-:15: Es sind alle zur Ermiltlung der Lésung erforderlichen Zwischenschritte anzugeben. Werden (Tail-) Aufgaben mit
Hilfe eines Taschenrechners getdst, ist der Ablauf der Berechnung NACHVOLLZIEHBAR zu dokumentisren
£ & [Kurzkemmentare, ggf. Tasten-/ Befehlzcode, Ein- und Ausgabewerte mit 2 oder 3 Ziffarn angehen),
z = L, Pregrammierbare Taschenrechner dorfen verwendet warden, NICHT jedoch haherwertioe Rechner wis z. B
£ S Q 3 Notebooks und Laptops. KEIMNE HAMDYS!
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) v T "ﬁ_'v Aufg. 2 5P &) Wandeln Sie die Dezimalzahl - 53 mit Hilfe des Horner-Schemas in eine Duaizahl urn.
6; 00 g b) Wie wird diese Integarzahl im Computer in 2 Bytes dargestait?
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< ;;?| r|‘1~ ’G‘i Aufg. 3 P);  Geben Sie ein maglichst eng begrenzies Intervall [ ¥ mn | % me ] 10 2in Nullstellen-
Suchprogramm zur Ermittiung aller Nullstellen des folgenden Polynoms an:
- y=3x"-9x"sBx-24 {Die Nullstellen saflen NICHT ermittelt werden!)
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e w Aufg. 4 E-11P}) a) Berechnen Sie die Lange des infolge 2eines Eigengewichts
e - . durchhéngenden Seils.
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Aufg. B (11 P} Unter einem krelsfdrmigen Fundament wurde i
die dargestellte Spannungsverteilung ermittelt.

a) Wie wird der dem Spannungsk&rper entsprechende
geometrische Kdrper bezeichnet?

b) Berschnen Sie die resultierende Kraft
und fithren Sie eine Kontrolle der Einheitan durch.

¢} Geben Sie eine maglichst einfache obere Schranke
ilir die Resultierende an (Skizze!),

Draufsicht
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Aufg. 7 [12P) Gesuchtistdle erste Ableitlng der [Hinweis: Es ist zwackméfig, die Funktion y vor dem
- Differenzieren mdglichst zu vereinfachenl]
o° JIn(2x)
per Funktion y = 7 . Man versinfache die bei y' entstehenden Ausdriicke (Be-
Hand" X +4 -seitigen von Doppelbriichen und negativen Exponenten;
] cos(2 x J Ausklammern von Faktoren). Klammerausdriicke sollen
nicht ausmultipliziart wearden,

Aufg. 8 (18-23p); Fardie Funktion y = J-;% sind folgende Untersuchungen durchzufihren:

a) Deflnitionsbereich e) Verhalten for grofte Betrage von x

b) Unstetigheitsstellen, Nullstellen f) Qualitativ richtiges Bild der Funkfion (allein aus den

c} Extrama und Wendepunkte Ergebnissen der vorangegangenen Untersuchungen ermittalt;
d) Steigung fir x — +0 keine Wertstabellen, keine Plotsl)

Aufg. 9 (18P} Die mit Wasser gefiillte Halbkuge! wird
vollstandlg in einen Sea entleert.

a) Berechnen Sie mit Hilfe der Integrairechnung die Arbeit,
die das Wasser hierbei vollbringt. Fertigen Sie zuarst
_gine Skizze mit dem gewsahlten Koordinatensystem,
dem Volumenelement und allen Bezeichnungen an.
b) . Geben Sie eine maglichst einfache untere und obere
- Schranke fir diz Arbeit an. |
¢) Berechnen Sie aus dem unter a) gewonnenen Ergebnis === .
die Lage des Schwerpunkis der Halbkugel. Geben Sie grofter See -
auch hierfiir méglichst einfache Schranken an. (Skizzel)

Aufg. 10 (10F.):  Bei der Landvermessung wurde ein Winkel & 300 Mal gemessen. Die Auswertung ergab
einen Mittelwert von 78,00° und eine Standardabweichung von 0,80°,

a} Welches Verteilungsgesetz solite fir dieses Problem angesetzt werden?

b) Stellen Sle die Dichtefunktion mit ihren wesentlichen Merkmalen im Intervall [76° ; 80 ° ] maBstib-
lich dar. (Es reicht, 5 Punkte genau zu ermitteln und dann die Symmetrie auszunutzen; ,Rest freihand"l)

c) Wieviel Prozent aller Messungen sind zu erwarten flr Winkel ¢ < 77,57

Sonderaufgabe (3 P.: Der Stunden- und der Minutenzeiger einer Uhr kommen genau
um 0 Uhr und um 12 Uhr zur Deckung.

a) Markieren Sie in einer Zifferblatt-Skizze, zu ungefahr welcher Zelt zwischen 0 Uhr und 12 Uhr sich die zwei
Zeiger decken. We oft ist dies der Fall, wenn die Falle 0 Uhr und 12 Uhr nicht mitgezahit werden?

b) Wann kammen die Zeiger b1) zwischen 1 Uhr und 2 Uhr b2} 2wischen 10 Uhr und 11 Uhr
genau zur Deckung 7 { Angabein h, min, s}
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